

3/PNL/153  
09.05.2018

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR



NR. 1648B/30052018

*Parlamentul României*

*Camera Deputaților*

*Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cdep.ro

## INTERPELARE PARLAMENTARĂ

**Adresată:** domnului Valentin Popa, ministrul Educației Naționale

**De către:** Cătălin Predoiu, deputat PNL

**Obiectul interpelării:** Inducerea în eroare a Legislativului referitor la *Programul Ministerului Educației Naționale privind Centenarul*

Domnule Ministru,

Mă refer în Interpelarea Parlamentară de față la răspunsul dumneavoastră, înregistrat cu numărul 4089/10.04.2018 la interpelarea noastră precedentă, având ca subiect *Absența Programului Ministerului Educației Naționale privind Centenarul* (1205B/2018).

Răspunsul dumneavoastră nu lămurește cu acuratețe problemele ridicate în Interpelarea precedentă și conține o serie de propuneri de acțiuni pe care le găsesc necoerente și fără o viziune unitară, neaprobată nici de Secretariatul General al Guvernului (responsabil într-o primă instanță cu derularea acestui Program) și nici de Ministerul Culturii, și nu un Program.

Acest fapt denotă fie că Ministerul Educației Naționale nu a înțeles esența și importanța acestui eveniment, fie că interesul dumneavoastră referitor la acest Program este secundar .

Mai exact, fac referire la următoarele aspecte:

a. La data interpelării pe care am făcut-o (27.02.2018) nu exista niciun Program cu privire la Centenar, nici măcar Comisia de elaborare a acestuia nu era constituită. Ordinul de ministru referitor la crearea Comisiei de coordonare a acțiunilor privind Centenarul României (1918-2018) și a Primului Război Mondial, aprobat cu numărul 3479/26.03.2018 este ulterior interpelării noastre, ceea ce mă face să presupun că l-ați emis ca urmare a acestei sesizări.

Acesta nu ar fi cel mai mare neajuns, dacă această Comisie creată ad-hoc, ar cuprinde persoane cu preocupări vizibile și cu rezultate public recunoscute în domeniu, și dacă aceste persoane ar elabora și implementa un program echilibrat și coerent de acțiuni. Mai mult, din lista pe care mi-ați trimis-o lipsește un punct esențial: responsabilitatea concretă pentru fiecare dintre membrii Comisiei.

b. În ceea ce privește conținutul Programului pe care îl anexați răspunsului, în afara programei de curs opțional *România în Epoca Primului Război Mondial 1914-1920*, aprobată în mandatul ministrului Pop cu numărul 4243/28 iunie 2017, niciuna dintre acțiuni nu a fost vizibilă în spațiul public până acum.

c. Mai grav decât atât este că încercați să înșelați legislativul transmițându-ne ca program valabil al Centenarului, sub semnătura Secretatului de Stat, Petre Andea, o serie de propuneri, pe care le-ați preluat din cele transmise Secretariatului General al Guvernului în momentul în care Departamentul Centenar se afla în subordinea acestei instituții. Aceste propuneri nu au fost aprobate de SGG.

În momentul de față, conform legislației în vigoare, pentru aprobarea și bugetarea acțiunilor privind Centenarul trebuia să vă adresați Ministerului Culturii, care coordonează această acțiune la nivel național. La o minimă verificare, Ministerul Educației Naționale nu apare cu un program de acțiuni aprobate de către Ministerul Culturii.

De aceea, domnule Ministru, vă solicit următoarele:

- Comunicarea Programului cuprinzând acțiunile (aprobate de către Ministerul Culturii) privind Centenarul, pe care instituția dvs. dorește, să le promoveze, în timpul care a mai rămas. De preferat ar fi ca acestea să reprezinte nu doar o înșăilare scriptică, ci să aibe un impact practic și educativ;
- Comunicarea Programului centralizat, inițiat la nivelul Inspectoratelor școlare și al unităților de învățământ, care să fie urcat de site-ul MEN;
- Comunicarea Programului aprobat, în consens cu Academia Română, referitor la acțiuni comune privind Centenarul.

Mulțumesc anticipat pentru comunicarea răspunsului în scris,

Cu considerație,

Marian-Cătălin Predoiu

Deputat PNL

Circumscripția 12 Călărași



A handwritten signature in black ink, which appears to read "Marian-Cătălin Predoiu". The signature is written in a cursive, flowing style.